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Обама пред посету Јапану похвалио промене које је започео премијер Хатојама.
Истовремено, оценио да су америчке војне база у Јапану у интересу те земље. Нова
влада у Токију жели ревизију уговора о базама.

  

Председник САД Барак Обама изјавио је да су америчко-јапанска војна алијанса и
споразум о америчким базама у интересу Јапана.

  

У интервјуу који је јутрос пренела телевизија НХК, уочи Обамине прве званичне посете
Јапану, амерички председник је рекао да је јапански премијер Јукио Хатојама започео
промене без преседана у Јапану, и оценио их као "политички земљотрес".

  

Обама долази у дводневну посету Јапану у петак, а главна тема разговора биће ревизија
споразума из 2006. године између две земље о присуству око 47.000 америчких војника у
ваздушној бази на архипелагу Окинава. Ревизију је најавила нова влада у Токију.

  

Обама је оценио да је сасвим нормално да нова влада жели да ревидира постојеће
споразуме како би их прилагодила свом, новом окружењу. "Када тај процес буде
завршен, сигуран сам да ће јапанске власти доћи до закључка да је наш војни савез и
одлуке о базама о којима ћемо разговарати, у њиховом интересу", додао је Обама.

  

Премијер Хатојама намеран је да "уравнотежи" јапанско-америчке односе који су, по
његовој оцени, превише под утицајем Вашингтона. 

  

Суштина неслагања Токија и Вашингтона је премештање ваздушне базе Футенме, која се
налази у граду Гинова на Окинави. Америчка администрација жели да база остане где
је, док Токијо жели да је премести у изоловани део острва који, опет, не дају
заштитинице животне средине, па се тако размишља и о премештању базе у неку другу
земљу.

  

Барак Обама је изјавио да жели да посети Хирошиму и Нагасаки док је на дужности
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америчког председника, али да то неће учинити током предстојеће посете Јапану.

  

У интервјуу с јапанском телевизијом, како преноси АП, он је рекао да током посете
Јапану ове седмице неће имати времена да оде и у градове који су на крају Другог
светског рата 1945. године опустошени америчким атомским бомбама.

  

Досад ниједан председник Сједињених Америчких Држава није посетио Хирошиму и
Нагасаки у току свог мандата.

  

Више од 20.000 људи у недељу је протестовало на Окинави против америчких база,
загађења, случајних ризика, раста криминала и других проблема које доноси присуство
војника.
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